

认真总结,分析原因,多措并举,科学应对——

咸安全力防范自然灾害安全生产事故

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 蔡正尧 陈伟)21日,记者从咸安区政府获悉,今年以来,该区针对风雹、洪涝等自然灾害频发和相关安全生产事故发生,给国家和人民生命财产造成损失的教训,认真总结,分析原因,多措并举,科学应对,全力防范自然灾害和安全生产事故发生。

据悉,该区在防范自然灾害和安全生产事故发生时,牢固树立“人民至上,生命至上”的安全理念,首先积极

开展预防自然灾害知识进农村、进社区、进学校、进家庭、进企业等“五进”宣传教育活动,使其家喻户晓,人人皆知。并做好帐篷、折叠床、棉被、毛巾被、救生衣、单衣、编织袋等应急物资储备;做好旱涝急转的人工影响天气作业准备;完善全区地质灾害隐患点的监测和设置警示标识;做好地震监测和宣传活动,提高全民防震意识;做好应急救援准备。

同时,该区针对液化气残液倾

倒,易造成空气、水质、土壤污染,与空气混合后遇火源易引发爆炸,该区建立健全气瓶信息化工作和气瓶报废回收制度,及时更换不合格气瓶,对置换的新气瓶贴二维码,实行信息化跟踪管理;液化气站及液化气充装个体,严格按照规定做到液化气残液集中处理,将液化气残液与土混合,深埋进坑。针对意外溺水事件,该区交通、农业等多部门携手合作,加强通航水域、渔港水域等水域的安全监

管;针对企业安全生产,该区政府通过安全生产标准化达标进行奖惩,执行倒逼机制,将安全生产达标创建列入日常安全检查内容,加重行政处罚,或停产、停业、查封,严格落实企业安全生产责任。

“下一步,我区还将针对各类劳务作业人员、居民安全用电、各类施工造成燃气泄露等问题,采取相应措施,以防范相关安全事故发生。”该区一位负责人表示。

一方有难、八方支援,咸安青柠公益服务队—— 万余元物资支援灾区渡难关

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 张娟 文 许同同)23日,在共青团咸安区委的努力下,咸安区青柠公益服务队捐款12000余元,购买两车抗洪救灾物资,送往遭受暴雨袭击的河南省新乡市,支援灾区人民防汛救灾渡难关。

当天下午5时,两台车身贴有红色标语“河南加油,我们来了”的车辆,带着鼓励与安慰,带着咸安人民的深情厚

谊,奔向灾区河南省新乡市。

河南省新乡市的灾情牵动了全国人民的心,同时也牵动了咸安区青柠公益服务队每位队员的心。

23日,该服务队获悉新乡市受灾情况后,全体队员纷纷慷慨解囊,加入捐赠行列。在较短的时间内筹集善款12000余元,购买了方便面、矿泉水、药品、皮划艇等抗洪救灾物资,并得到了

共青团咸安区委支持,联系上共青团新乡市委,告之将这些物资捐赠新乡市灾区防汛救灾,共青团新乡市委领导十分感激。

据悉,该服务队自2020年4月成立以来,在抗疫募捐、义务献血、关爱留守儿童、创文固卫等方面积极主动,并开展了一些公益性服务,为全区经济社会高质量发展贡献了一定力量。

实掌握急救流程的技巧和方法。

演练模拟一名工人在工地作业时,因天气酷热而中暑晕倒,在场员工立即报告,应急小组接到报告后,立即指令将晕倒工人抬上担架,转移到阴凉、通风地方,解开上衣纽扣,用水轻敷头部、腋窝等位置,并给他喝急救水、服用相关防治中暑药品。整个演练过程,各参演人员认真投入,处理高温中暑事件沉着冷静、响应迅速,使演练圆满成功。

(图/文 记者 葛建伟 通讯员 周伟 陈立)



高温防中暑应急演练

20日下午,骄阳似火,天气炎热。咸宁中天养护工程有限公司与中国铁建港航局集团有限公司联合在咸安经济开发区道路建设工程工地上开展高温防中暑应急演练。

据悉,为确保高温天气中暑应急演练顺利进行,该公司精心撰写了演练方案;同时,组织人员开展应急流程及处置方法的理论培训;并且现场示范急救措施和应急药品的使用,使工地员工切

殷桂芳:宛如一朵“白莲花”

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 黄晓华 孟润民 黎淑芳

浓眉大眼、美丽大方,脸上写满热情;平凡朴实、亲切随和,让人感到踏实……22日,记者走进咸安区永安街道办事处中心戒毒社区时,有这样一位“靓女”映入眼帘。她,就是2021年获得“全省优秀共产党员”荣誉称号的该社区指导员——殷桂芳。

今年51岁的殷桂芳,上世纪七十年代初出生于咸安区马桥镇严洲村,1999年从咸宁市广播电视台毕业后,先后在原咸宁地区粮食加工厂、咸宁市人行、咸安区永安街道办事处三元社区工作。2010年7月加入中国共产党,2017年任咸安区永安中心戒毒社区党支部书记,2021年2月退休后返聘担任该社区指导员。提起殷桂芳帮助特殊人员(社区戒毒康复人员)戒毒的故事,人们都能道出一件件、一桩桩。

“联系特殊人员来社区戒毒是一件不易之事;然而,殷桂芳却认为,只要我们用真情就一定能捂热、感动特殊人员来社区戒毒。”当天,在该社区

采访时,一位工作人员这样对记者说。一次,特殊人员王佑(化名)因心里害怕,不愿意来社区戒毒。工作人员上门通知了好几次,均无效果。对此,殷桂芳看在眼里,急在心里。她亲自上门做工作、解疑惑,上至国家法律法规和相关政策,下至人世间做人之道,做事之理。动之以情,晓之以理。“殷书记,感谢您这么关心我,我现在就跟您去社区……”经过殷桂芳苦口婆心的宣传劝说,王佑终于被感动了,含着泪水对殷桂芳说。

人常说,戒毒后回归正常生活亦是难。针对特殊人员大多数无职业,生活困难、心理负担重等情况,殷桂芳带领社区干部员工,积极帮助社区特殊人员走向就业、创业等自食其力之路。北正街社区王丰(化名),因受人诱惑,沾染上毒品。在殷桂芳多次帮助下,王丰成功戒断了毒瘾,并自主创业,经营了一家新能源公司。2019年,向国家上缴税收500余万元;2020年秋季,他为贫困学子捐资助学1.5万元;疫情防控最严峻时,他又为武汉建造雷神山医院、火神山医院捐赠价值10万元左右的材料;并向咸宁慈善机构捐款1万元。同



时,他还帮助10名已戒断毒瘾人员实现就业。“说真的,我如果没有殷书记的帮助,不可能有今天的一切”。面对记者的采访,王丰如是说。

“多年来,殷桂芳同志一直战斗在戒毒一线,帮助特殊人员戒断毒瘾,恢复健康。同时,也帮助戒断毒瘾后的人员,实现就业、开始创业,奉献社会,踏上健康的人生之路。她,宛如一朵‘白莲花’。”采访结束时,咸安区永安街道办事处党工委书记唐德文对她给出了这样评价。

官埠桥镇 为咸安供电 送锦旗表谢意

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 曹露 通讯员 刘庆华)20日下午,咸安区官埠桥镇党委副书记、镇长张文彬代表紫潭村干部村民来到国网咸宁市咸安区供电公司,为该公司送来“驻村帮扶用真情,扶贫解困奔小康”的锦旗,以表达对该公司在紫潭村驻村帮扶、助力乡村振兴所做出的“善举”表示衷心感谢。

2016年,持续强降雨导致紫潭村350余户村民700亩地受灾,其中还有受灾户是贫困户。为了解决这一问题,该公司开通“绿色报装通道”,无偿支持紫潭村改造泵站,架起一台315千伏变压器,为该村排涝灌溉时送来了“及时雨”。

据悉,2018年,紫潭村111户贫困户、264名贫困人口全部出列。从2011年至2021年,在该公司的帮助下,紫潭村人居环境大为改善,村民生活水平大幅提高。

环城社区200户居民 将迈向“幸福路”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 孟润民 刘涛)16日,记者在咸安区永安街道办事处环城社区获悉,为方便居民日常出行,该社区结合“我为群众办实事”活动,将对辖区内的部分凸凹不平的村级道路进行全面改造升级,并完善配套的排水设施,让居民走上“幸福路”。

当天上午,记者在该社区四组看到,挖掘机正在进行路面破损工作,一旁的施工人员正在埋设主管网。周边每家每户的房屋前,正在安装排水管道。

此次道路升级改造工程项目涉及环城社区二、四、五个居民小组,改造道路及管网总长约1000米,改造完成后将施惠于环城社区近200户居民。